
1. √
x 이하의 자연수의 개수를 N(x) 라고 하면 2 <

√
5 < 3 이므로

N(5) = 2 이다. 이 때, N(1) + N(2) + N(3) + · · · + N(10) 의 값을
구하여라.

19

√
1 = 1,

√
4 = 2,

√
9 = 3 이므로

N(1) = N(2) = N(3) = 1

N(4) = N(5) = · · · = N(8) = 2

N(9) = N(10) = 3

∴ N(1)+N(2)+N(3)+ · · ·+N(10) = 1×3+2×5+3×2 = 19

해설



2. a, b 가 유리수일 때, (
√
3 − 1)a + 2b = 0 을 만족하는 a, b 의 값을

구하여라.

a = 0

b = 0

동류항끼리정리하면
√
3a+(−a+2b) = 0이므로 a = 0, b = 0

해설



3. 1√
2 +
√
3 +
√
5
의 분모를 유리화하면,

√
a −
√

b − √c
d

이다. 이 때,

a + b + c + d의 값을 구하여라.

48

√
2 +
√
3 = t 라 하면,

1√
5 + t

=

√
5 − t

(
√
5 + t)(

√
5 − t)

=

√
5 − t

5 − t2

=

√
5 −
√
2 −
√
3

5 − (
√
2 +
√
3)2

=

√
5 −
√
2 −
√
3

5 − (5 + 2
√
6)

=

√
5 −
√
2 −
√
3

−2
√
6

=

√
30 −

√
12 −

√
18

−12

=

√
a −
√

b − √c
d

∴ a + b + c + d = 30 + 12 + 18 − 12 = 48

해설



4. f (x) =
√

x − 1+ √x 일때,
1

f (1)
+

1

f (2)
+

1

f (3)
+ · · ·+ 1

f (50)
의값을

구하여라.

5
√
2

1

f (x)
=

1
√

x +
√

x − 1

=
(
√

x −
√

x − 1)
(
√

x +
√

x − 1)(√x −
√

x − 1)

=
(
√

x −
√

x − 1)
x − (x − 1)

∴
1

f (x)
=
√

x −
√

x − 1

(주어진 식) = 1 − 0 +
√
2 − 1 +

√
3 −
√
2

+ · · ·+
√
50 −

√
49

=
√
50

= 5
√
2

해설



5. √
15 의소수부분을 a라고할때,

√
60의소수부분을 a를사용하여

나타내어라.

2a − 1

a =
√
15 − 3

7 <
√
60 < 8 이므로√

60 의 소수 부분은
√
60 − 7 이다.

∴
√
60 − 7 = 2

√
15 − 7 = 2

Ä√
15 − 3

ä
− 1 = 2a − 1

해설


